

禅说



[禅说 下载链接1](#)

著者:蔡志忠

出版者:生活·读书·新知三联书店

出版时间:1989.5

装帧:平装塑封

isbn:9787108002297

首先我想告诉你的，禅不即是知识，知识并不离开禅；禅不即是宗教，宗教的功效，可

以从禅而获得；禅不是哲学，哲学却无法超越禅的领域；禅不是科学，科学重实际、重经验的精神，亦正是禅的要求。所以请你不要以好奇的心理来探索禅的内容，因为禅不是东方人带来的一桩新事物，自从有了空间和时间以来，禅就普遍地存在于无穷大的空间与无限长的时间之中。

作者介绍：

蔡志忠，台湾彰化人。一九四八年二月出生，十五岁开始从事漫画创作，当兵退伍后进入光启社从事电视美术指导工作。一九七六年成立龙卡通公司，拍摄《老夫子》、《乌龙院》等长篇动画电影，曾获一九八一年金马奖最佳卡通片奖。一九八三年开始画四格漫画《大醉侠》、《光头神探》和中国古籍经典漫画《庄子说》、《老子说》等，迄今已达一百多部；作品在三十一个国家和地区出版，总销量逾三千万册。目前正从事佛学、神学的修习和物理学等科学的研究。

目录：

[禅说](#) [下载链接1](#)

标签

蔡志忠

漫画

禅

哲学

绘本

台湾

中国

生活 · 读书 · 新知三联书店

评论

小学厕所常备

我的童年

从这里开始认识禅。

太好看了

清淡空灵

何为禅？吃饭睡觉，里头吃茶，云间明月，赵州石桥，再往深了说：天地一指，滴水成泽，牯牛过窗，乾坤芥子。咄咄咄，禅师自在意境，非旁人能体会，所谓哑子吃蜜，是为禅意。普通人也可以拥有禅意，游子经年归家，其母不待更衣，狂奔相应，是为禅。用时髦的说法，是小确幸，是偶然间的心动后的宁静和满足。与禅师不同的是，凡人的禅意稍纵即逝，像《一滴水》这首诗里写的那样，干渴的麻雀饮下一滴水/麻雀满足/片刻之后/麻雀忘了。

不可多得的启蒙读物

睿智

还会有人给我讲故事吗？我喜欢的初春和深秋总是那么短暂。

近二十年前的启蒙书，常看常新

漫画家去画和尚牛！

学习禅道就是“肚子饿了就吃饭，困了就睡觉，渴了就喝水。”认真体悟当前，别错过生命中的每一件事。

何谓平常心？寒即炉边取暖，热即竹下乘凉——丹霞烧佛

慢慢悟吧~ 迷茫的时候，开了点窍~

计划抽时间再看一遍。

小時候覺得這書裏的人太能說了，印象最深的是一個和尚給別人題字「父死子死孫死」，那人起初大怒，後來和尚一通說之後那人說「有道理」。現在看來，當時真是「口頭禪」愛好者。

影响我一生的书

让我知道了世界上还有神秘的——禅。

#书单# Book 145 《禅说》 by 蔡志忠

在列子、庄子之后，阅读禅说能理解更多了，讲的是一个空字，比如空杯心态，放下，强求和硬性模仿不如顺其自然的做好每一天的自己。恰好10天前有一点点小烦恼，看了禅，内心变得更容易平静下来。禅完全没有想象的那么艰难，费解，只是在某个时间点自然而然逐渐开悟。

小时候，姑姑给我买的书。

[禅说](#) [下载链接1](#)

书评

这本漫画对我的人生观的形成起过重要作用，主要的影响我的就是那个征战沙场的大将最后将喜好的那个古玩摔掉的故事。

那个故事基本确定了我对形而上的兴趣：世俗生活只是“在过着”，真正的生活却在那“形而上”之间。也许，方法论选择马克思主义与实证主义而人生观不妨选择...

蔡的这部经典漫画，从中学时就读起，之后关于禅的很多书也读了，茶也吃了。在这个浮躁的时代，看来常人很难悟道啊，可真正能悟禅的又有多少呢～

[禅说](#) [下载链接1](#)